Extra oefenvragen rekenen aan sterke zuren en basen
Opgave 1

Bereken de pH van de volgende oplossingen

a 5,0 gram HNO3 wordt opgelost in 100 mL water.

b 8,0 mL H2SO4 wordt opgelost in 400 mL water. Ga er vanuit dat alles wordt omgezet in H+ en SO42- (dat is in de prakrijk niet zo).
c. 4,0 L HCl gas (T=298 K en p=po) wordt opgelost in 2,5 L water.

Opgave 2

a Sjakie mengt 20 mL zoutzuur van pH=1,3 met 80 mL water. Bereken de pH van de oplossing die hij dan krijgt.
b Sjakie heeft 30 mL zwavelzuur van pH =2,4. Bereken hoeveel mL water hij met toevoegen om een oplossing te krijgen met pH=3,6

Opgave 3

Bereken de pH van de volgende oplossingen (T=298 K).

a 4,83 gram kaliumhydroxide wordt opgelost in 300 mL water.
b 0,25 M kalkwater

c 200 mL natronloog van pH=12,3 wordt gemengd met 100 mL natronloog van pH =13,1.

Antwoorden 
Opgave 1

a. HNO3 ( H+ + NO3-
5,0/63,01=0,079 mol HNO3, dit levert 0,079 mol H+ op.

[H+]=0,079 mol/0,100L=0,79 M

pH=-log0,79=0,10.
b 8,0 mL x 1,84=14,72 gram H2SO4
14,72/98,08=0,15 mol H2SO4
0,15 mol H2SO4 levert 2 x 0,15 = 0,30 mol H+ op.
[H+]=0,30 mol/0,400L=0,75 M

pH=-log0,75=0,12.

c HCl ( H+ + Cl-
4,0 L HCl komt overeen met 4,0/24,5=0,16 mol HCl, dit levert 0,16 mol H+ op.
[H+]=0,16 mol/2,5L=0,064 M
pH=-log0,064=1,19.

Opgave 2

a [H+]=10-pH=10-1,3=0,050 M.
   er is dus 20 mLx0,050 mmol/mL=1,0 mmol H+
   dat zit nu in 20+80=100 mL water.

   [H+]=1,0mmol/100mL=0,010 M 

   pH=-log0,010=2,0.

b [H+]=10-pH=10-2,4=0,00398 M.

   er is dus 30 mLx0,00398 mmol/mL=0,119 mmol H+
   in een oplossing van pH=3,6 geldt: [H+]=10-pH=10-3,6=2,5x10-4 M.
   stel we hebben x mL oplossing  

   0,119 mol/ xmL = 2,5x10-4 mmol/mL

   x = 474 mL. Er was 30 mL, dus moet Sjakie 474-30=444 mL water toevoegen.

Opgave 3

a 4,83 gram KOH komt overeen met 4,83/56,11=0,0861 mol KOH

[OH-]=0,0861 mol/0,300 L =0,287 M.

pOH=-log0,287=0,542.

pH=14,00-0,542=13,458.

b kalkwater: Ca2+ + 2 OH-
0,25 mol/L kalkwater bevat 2x0,25=0,50 mol OH- per liter.

pOH=-log0,50=0,30.

pH=14,00-0,30=13,70

c Als pH=12,3 is pOH 14-12,3=1,7     [OH-]=10-,1,7=0,020 M.

   200 mL van deze oplossing bevat dus 200 mLx0,020 mmol/ml=3,99 mmol OH-.

   Als pH=13,1 geldt pOH=14-13,1=0,9.  [OH-]=10-,0,9=0,126 M.

   100 mL van deze oplossing bevat 100x0,126=12,6 mmol OH-.

   In totaal is er dus 3,99+12,6=16,6 mmol OH-.

   Dit zit nu opgelost in 300 mL.

   [OH-]=16,6 mmol/300 mL= 0,055 M

   pOH=-log0,055=1,26

   pH=14-1,26=12,7.
